

嗜欲使人气淫,好憎使人精劳。
——《古今图书集成》

国务院食安办回应制售冒牌婴幼儿配方乳粉案件6大焦点 涉案冒牌乳粉销往安徽江苏等四省

□ 据新华社

上海公安部门破获冒牌乳粉案件曝光以来,引起社会广泛关注。4月9日,国务院食安办召开新闻发布会,通报制售冒牌乳粉案件督查情况,并回应了公众关切的6大焦点问题。



焦点1: 案件涉及哪些品牌?

国务院食安办督察组组长、食品药品监督管理总局食品监管二司司长马纯良表示,媒体披露这个案件以后,国务院食安办组成督查组立即开展督查,从督查情况和公安查实的情况来看,目前涉及的品牌只有雅培和贝因美婴幼儿配方乳粉这两个品牌。

焦点2: 涉案乳粉流向哪里?

国务院食安办通报称,现已查明,该案是犯罪分子为牟取暴利,在市场上购买低价婴幼儿配方乳粉,装入仿制的“雅培”“贝因美”罐体中,冒充高价品牌婴幼儿配方乳粉销售牟利的违法犯罪行为。

上海市食品药品安全办主任、上海市食品药品监督管理局局长阎祖强介绍,涉案乳粉销往河南、安徽、江苏、湖北四省。

焦点3: 冒牌婴幼儿配方乳粉符合国家标准吗?

国务院食安办通报称,在侦破案件过程中,上海公安机关委托上海市质量监督检验技术研究院对冒牌“雅培”婴幼儿配方乳粉进行检验,共检测微生物、营养素等14项关键项目,所检项目均符合婴幼儿配方乳粉食品安全国家标准,其中钙含量略低于“雅培”婴幼儿配方乳粉标签明示值。

焦点4: 案件的进展如何?

国务院食安办通报称,2015年9月9日,上海市公安机关接到雅培公司产品被人假冒的举报后,立即进行立案侦查,先后抓获陈某、潘某为首的犯罪团伙共9人,现场缴获冒牌“雅培”婴幼儿配方乳粉1000余罐,罐体2万余个,冒牌“雅培”商标6.5万余件及有关制假工具。

据介绍,上海市公安机关以涉嫌生产销售伪劣产品罪将犯罪嫌疑人陈某、潘某等6人移送起诉,对杨某上网追逃。

国务院食安办还通报称,2016年4月4日,在国务院食安办协调下,上述四省食安办与上海密切配合,迅速开展涉案乳粉查缴工作。经当地公安机关传讯,湖北武汉经销商冯某、江苏宿迁经销商王某、安徽合肥孙某供述,2015年5月至7月,上述三名经销商怀疑购进乳粉为假货,分别自行

销毁冒牌“雅培”婴幼儿配方乳粉1500罐、600罐、1200罐。加上上海公安机关收缴冒牌“雅培”婴幼儿配方乳粉5000罐,目前尚未查明下落的冒牌“雅培”婴幼儿配方乳粉还有3300罐。安徽合肥张某供述,已于2015年8月前销售了3600罐冒牌“贝因美”婴幼儿配方乳粉。河南、安徽食安办正在协调公安机关、食品药品监管部门全力追查流入该省的冒牌的“雅培”和“贝因美”婴幼儿配方乳粉。

据介绍,涉案冒牌乳粉的包装生产企业、标签印刷作坊、制假窝点及出租制假场所均已被依法查封,相关犯罪嫌疑人已被抓捕。

焦点5: 下一步将如何处理该案件?

国务院食安办将继续督促河南、安徽、江苏、湖北食安办协调公安机关、食品药品监管部门追查冒牌婴幼儿配方乳粉去向,抓捕涉嫌犯罪的冒牌乳粉经销商,要求贝因美和雅培两家企业配合上述四省有关部门追缴冒牌婴幼儿配方乳粉,全面整顿销售网络,公布真假品牌乳粉鉴别方法,切实防止冒牌产品流入其指定网点。

国务院食安办提醒广大消费者注意从正规销售网点购买产品,特别注意谨慎从网上购买婴幼儿配方乳粉。发现有冒牌产品和商业欺诈行为的,及时向有关执法机关举报。

焦点6: 如何加强对婴幼儿乳粉的监管?

国务院食安办副主任、食品药品监督管理总局副局长滕佳材说,近年来,各相关执法部门一直将婴幼儿配方乳粉作为重点产品进行监管,并采取了一系列新举措,其中对全国103家婴幼儿配方乳粉的生产企业逐一进行食品安全审计,实行月月抽检,从抽检的情况来看,总体情况是好的。

滕佳材表示,针对婴幼儿配方乳粉生产经营中出现的新情况、新问题,将进一步完善监管的方式方法,加强全过程的监管,同时要进一步完善食品安全信息的发布机制,加强食品安全风险交流工作,全面强化婴幼儿配方乳粉的监管工作。

◀◀ 相关报道

冒牌乳粉安徽涉案人员已被警方控制

星报讯(石跃新 记者 王伟伟) 4月9日,国务院食品安全办召开新闻发布会,通报案件督查情况。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,针对涉事假冒乳粉流入安徽一事,安徽省食药监局已将案件移交至公安部门,目前涉案的有关人员已经被警方控制。

据通报,犯罪嫌疑人陈某等人均有多年从事婴幼儿配方乳粉代理销售的从业经历。2014年8月至2015年5月,陈某等人以每盒30多元的价格,购买市场上正常销售的纸盒装“贝因美”金装爱+婴幼儿配方乳粉(405克),装入其在山东金谷制罐有限公司仿制的“贝因美”铁罐中,生产罐装“贝因美”金装爱+婴幼儿配方乳粉(1000克)1.1万余罐,通过乳粉批发商杜某以每罐140元左右的价格销给河南郑州经销商侯某、石某,以及安徽合肥经销商孙某、张某,销售额达160余万元。

2015年4月至9月,上述案犯又分别在山东兖州、湖南长沙的窝点罐装生产冒牌“雅培”金装喜康力婴幼儿配方乳粉(900克)1.16万罐,也是通过乳粉批发商杜某以每罐160元左右的价格销给包括上述安徽合肥经销商孙某、张某,还有河南郑州乳粉经销商晋某、刘某,江苏宿迁经销商王某,湖北武汉经销商冯某,销售额达190余万元。

省食药监局相关工作人员表示,我省将对婴幼儿配方乳粉开展专项整治,省食药监局与省工商局联合执法,严厉查处打击傍名牌、假冒婴幼儿配方乳粉行为。

此外,记者还了解到,去年国家级在我省食品生产流通环节抽检婴幼儿配方乳粉22个批次,省级抽检婴幼儿配方乳粉206个批次,抽检结果全部合格。

养生大会上的小发明真不少—— 戴上手环后即时查看身体报告

□ 记者 丁林

伴随着第八届世界养生大会的开幕,2016中医药健康养生产业展览会也在安徽国际会展中心启动。记者昨日在现场看到,一些养生方面的小发明、小创造还真不少。以下这几项您不妨了解一下。

艾草针灸的烟可以被净化

针灸的好处有很多,比如可以治疗颈肩腰痛、感冒以及一些增强免疫功能。但传统的针灸特别是用艾草针灸,会产生大量的烟雾。“一定的烟雾可以成为消毒剂,但是大量的烟雾产生,病人会受不了。”阜阳太阳艾草制品有限公司相关负责人王晓亮说,目前自己所在的公司已经研发出了一款能够吸收烟雾的净化器。

王晓亮说,这套艾草净化器目前已经申请了发明专利,它是和自己公司创造的王氏热透灸的治疗方法相匹配的。“过去的艾草针灸,艾草棒很小,直径在1公分左右,而现在要粗得多。”王晓亮称,粗艾棒的好处就在于能够产生很好的治疗效果,但同时会产生比较多的烟雾,因此要与净化器相配合使用。

戴上手环几分钟产生身体报告

可穿戴设备是这几年的产业风口之一,如今大街小巷很多人的手臂上总能看见一个小小的圈,那就是手环。

在北京源唐基因研究所的展区内,有一款手环,据工作人员介绍,这个手环戴上手臂后很短的时间,手环就会产生您的文字版本的身体健康报告,用来分析您的身体各个系统的状态。“将手环戴上后,再将年龄、身高、体重等基本信息上传云端,大约十秒后便可在手机上接收检查报告。”工作人员介绍,与此同时,还有图片版本,让您一目了然地了解到身体的诸如呼吸系统、神经系统等的情况。作为实时监测您身体的贴身管家,目前,这款手环的使用需与苹果手机相连接。

破壁养生机释放食物全营养

在台湾养生产品展区,一款多功能破壁养生机赚足了眼球。据该展区工作人员介绍,破壁机利用破壁技术打破细胞壁,将细胞内蛋白质、脂肪、植物生化素等营养释放,可以有效被人体吸收,达到养生效果。该展示企业工作人员说,这款养生机启动后能达到500转/秒的速度,不仅可以加热,还能榨汁、熬汤,功能可谓强大。

北京酒店女子被袭 5名嫌疑人被刑拘

据新华社电 北京警方9日公布“朝阳798和颐酒店一女子被袭”事件调查情况。据悉,事件系嫌疑人李某在酒店内发放招嫖卡片时将事主误认为是“同行”意欲驱赶引起。

北京警方介绍,李某交代,他与他人结成从事卡片招嫖介绍卖淫违法活动的团伙。4月3日晚,李某到朝阳798和颐酒店发放招嫖卡片。期间遇到女事主,误以为其是“同行”,影响了自己团伙的违法活动。李某随即与团伙电话联系,并对女事主进行拖拽,意图驱赶。后因事主反抗、呼救,李某逃离现场。

根据李某供述,北京警方先后将其其他4名涉案人员抓获,5名嫌疑人均已被依法刑事拘留,目前,警方正对案件进行深入审查。

近日,一段“朝阳798和颐酒店一女子被强行拖拽”的视频引发社会广泛关注。北京警方高度重视此事,成立专案组全力开展工作。7日21时许,在当地警方配合下,专案组在河南许昌将涉案男子李某(男,24岁,河南省人)抓获。